Radze sobie coraz lepiej | Klasa 6

VUINE Zakupy

1 Uzupelnij.

62 dag = kg “

10 dag = kg 630 ) o2

70 dag = kg 0,62 003® °15
3 dag= kg

0,83 kg = dag

08kg=__ dag o.* .

0,02 kg = dag

1 kg 50 dag = kg SDD
2kg13 dag= kg DDD
2kg7 dag= kg DD

3,08 kg =3 kg dag .

Polacz kropki odpowiadajace kolejnym wpisanym liczbom.

2 Kilogram jabtek kosztuje 3 zt. Oblicz, ile kosztuje podana ilo$¢ jabtek. Zapisz
wykonane dzialania.

a)2kg

b) 0,5 kg
c) 1,5kg
d)0,2kg 02-3z1=0,62z=60qr

e) 23 dag, czyli kg
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194 | VIILI. Zakupy Radze sobie coraz lepiej | Klasa 6

3 Zapisz dzialanie, ktore nalezy wykonad, aby obliczy¢ koszt zakupow. Wykonaj
dzialanie na kalkulatorze i zapisz wynik.

a) 2 kg

b) 0,67 kg

c)17dag=__ kg ‘ 25,70 zt/kg ]

4 Otocz petly tyle pitek, ile mozna ich kupi¢ za podang kwote.
a) 8zt b) 20 zt c) 25zt

5 Martynka kupita 5 jednakowych butek i zaptacita 2,50 zt. Ktore bulki kupita?
Zaznacz je na fotografii.

0,70 zt 0,65 zt
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195 | VIII1. Zakupy

6 Uzupelnij rachunek. Mozesz korzysta¢ z kalkulatora.

RACHUNEK

Radze sobie coraz lepiej | Klasa 6

Cenaza1kg| Do zapfaty

Ser bialy 2 kg 12,50 kg

Ser 61ty edamski 0,46 kg 22,50 kg

Poledwica sopocka 38 dag 27,80 kg
RAZEM

Stownie razem: czterdziedci pie¢ i 91/100 zt

7 Wpisz wage owocow (w gramach).
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1 Uzupelnij.

1a 10m
10m
la = m?
2 Uzupelnij.
a)3ha= 300 a
24 ha = a
1,5ha= a
0,7 ha= a
b)5a= 500 m?
35a= m?
1,8a= m?
0,3a= m?
3 Uzupelnij.
600a=__ ha 80a=__ ha

Radze sobie coraz lepiej | Klasa 6

\'A|P8  Dziatki, domy, mieszkania

4 Oblicz powierzchnie dzialki oraz dlugos¢ jej ogrodzenia.

a)

30m

50m

40m

nOWCl www.dlanauczyciela.pl
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1 ha 100 m
100 m
1 ha= m?
1ha= a
¢) 4ha= a= m?
3,5ha = a= m?
0,8 ha = a= m?
0,02 ha = a= m?
d) ha=54a= m?
ha=36a= m?
ha=70a= m?
ha=110a= m?
170a=___ ha 2100a=__ ha
b)
7m
4m 5m
10 m
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197 | VIII.2. Dziatki, domy, mieszkania Radze sobie coraz lepiej | Klasa 6

5 Trawnik narysowano w skali 1 : 2000. Oblicz jego powierzchnie.

1 cm na planie to cm, czyli m w rzeczywistosci.
FOZO O 0007070707070
Szeroko$¢ trawnika: o P
. o e )
cm na planie — m w rzeczywistosci. e 9
> O
O D~
Dlugoé¢ trawnika: o DX
o4 zos
. . O O D~
Powierzchnia trawnika w rzeczywistosci:
6 Uzupelnij obliczenia. L
Rzeczywiste wymiary ) kuchnia || |
podano na planie g 350
- N
w centymetrach. & 450 o
| : o
pokdj
500 I\ 7 pokéj | ||
i tazienka 300
200
400 250 250 | I
Maty pokoj Duzy pokoj
Dtlugosc¢: cm = m cm = m
Szeroko$¢: cm = m cm = m
Powierzchnia: m’ m?
7 Do kazdej ilustracji dobierz z ramki wtasciwy podpis.
0,9 m?
50 m?
10 ha
800 m?
320 cm?

T O =
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Radze sobie coraz lepiej | Klasa 6

\"/||F3 Podroz

1 Zaznacz w rozktadzie jazdy:

» na z6lto - godzine odjazdu z Poznania,
» na zielono - godzine przyjazdu do Wroctawia.

Stacja Przyjazd Odjazd
Szczecin 13.55
Poznan 16.33 17.05
Leszno 18.13 18.14
Wroctaw 19.47 20.01
Opole 20.54 20.57
Katowice 22.37 )

Uzupelnij.
Pociag odjezdza z Poznania o godzinie ,
a przyjezdza do Wroclawia o godzinie

Z Poznania do Wroctawia pociag jedzie h min.

2 Uzupelnij.

a) Pociag odjezdza ze Szczecina o godzinie ,
a przyjezdza do Poznania o godzinie

Ze Szczecina do Poznania pociag jedzie h min.

b) Pociag odjezdza ze Szczecina o godzinie ,

a przyjezdza do Leszna o godzinie

Ze Szczecina do Leszna pociag jedzie h min.
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199 | VIIIL.3. Podroz

Mapa do zadan 3-7

Radze sobie coraz lepiej | Klasa 6

s

kapl.
Sw. Hozaln?
U

N{/(8%%
N
A \ \ g ey
_}at uski

Zahut

Jezioro Sromowskie

%

)

A\
0\

Skala 1 : 25000

Parku Narodowego
drogi lokalne

- drogi gruntowe
————— Sciezki

parkingi

m L E muzea zamki; ruiny

500 m

250 0 05

N\ granice Pieninskiego

przystanki autobusowe;

hotele; pola biwakowe
koscioly; kaplice zabytkowe

miejsca niebezpieczne dla zeglugi

XXX X kajakarzy ze wskazaniem trasy

ta krzyze lub figury religijne; pomniki
9 529  zrodia; wysokos¢ bezwzgledna

& lustra wody
771y szczyty; przetecze

punkty widokowe

poziomice (prowadzone co 20 m,
poziomice co 100 m pogrubiono)

—_— izobatyco10m

é@%ﬂ skaly; skarpy

-——o—o~ wyciggi narciarskie
szlaki turystyczne
— @O trasy rowerowe
... szlak konny

F+ + +

-m cmentarze

b+ 4+

o taki, hale

Pieniny — cze$¢ zachodnia

3 Zaznacz na mapie zielong kropka i odpowiednig litera:

A - zamek w Niedzicy,
B - szczyt Piekietko,

nowa
era

www.dlanauczyciela.pl

C - Przelecz Osice,

D - przystanek autobusowy Czorsztyn.
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200 | VIII.3. Podroz Radze sobie coraz lepiej | Klasa 6

4 Uzupelnij zdania nazwami kierunkéw geograficznych.

Czorsztyn lezy na od szczytu Piekietko.

Szczyt Ubszar lezy na od kaplicy sw. Michala.

Jezioro Sromowskie lezy na od Przeleczy Osice.
Szczyt Ula lezy na od ruin zamku w Czorsztynie.

5 Uzupelnij.

Na mapie: W rzeczywistosci:

lcam — cmn = m=_____ km
4 cm — 4. km = km
7 cm —
1,5cm — 1,5 km = km

38cm —>

2cm4dmm=24cm-—>

5cm 1 mm

8 mm

6 Zmierz na mapie odlegto$¢ w linii prostej pomiedzy wymienionymi miejscami
i oblicz rzeczywista odleglosc¢.

Na mapie [W rzeczywistosci

[ Tcm-— cm = m = km ]

Od Przeleczy Osice do przystanku m km
autobusowego Czorsztyn
Od punktu widokowego przy ruinach zamku
. A _____cm ~ km
w Czorsztynie do szczytu Piekietko
|Od szczytu Ubszar do zamku w Niedzicy cm km
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Narysuj na mapie tras¢ wycieczkowg rozpoczynajacg si¢ na przystanku auto-
busowym Glinnik koto Sromowiec, biegnacg potudniowo-zachodnim brze-
giem Jeziora Sromowskiego az do zamku w Niedzicy. Za pomocg nitki zmierz
na mapie dlugos¢ tej trasy i oblicz, ile ma ona kilometréw w rzeczywistosci.

Dlugo$¢ trasy na mapie: cm, a w rzeczywistosci: km.

Oblicz, jakiej odleglodci w terenie odpowiada:

2 cm na planie w skali 1 : 3000, 2 cm na mapie w skali 1 : 40 000,

Icm— 3000 cm =30m 1 cm cm=___m
2cm—>2-30m=__ 2cm . m=__

4 cm na planie w skali 1 : 8000, 3 cm na mapie w skali 1: 300 000.
lcm—  cm=__m 1cm cm = m=__km
4cm-—>4- = 2cm . =

Rozwiaz zadanie, odpowiadajac na kolejne pytania.

Wycieczka zaczyna sie 20 kwietnia rano i konczy sie 23 kwietnia wieczorem.
Wyzywienie kosztuje 25 zt dziennie, a nocleg 30 zt. lle w sumie trzeba zapfacic
za noclegi i wyzywienie?

Ktére dni obejmuje wycieczka? 201V, 21
Ile jest tych dni?

Ile kosztuje wyzywienie za 1 dzien?

Ile kosztuje wyzywienie facznie?

Na kiedy przypadajg noclegi? 20/21 vV

Ile jest noclegow?
Ile kosztuje jeden nocleg?

Ile kosztujg wszystkie noclegi?

O co pytamy w zadaniu?

Odp.
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202 | VIII.3. Podroz

Ilustracja do zadan 10-12

Radze sobie coraz lepiej | Klasa 6

PN wit 8r cz pt SO N
1 2 3 4
5 6 7 3 9 | 10 | 1
2 013 14 15 | 16 17 | 18
19 20 21 22 23 24 | 25
26 27 28 29 30 3

10 Zaznacz na kartce z kalendarza:

11

12

13

14
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« na z6lto — pierwsza sobote maja,
» na zielono - drugi wtorek maja,
- na niebiesko - pierwszy piatek po 10 maja.

Wpisz, ktorego dnia tygodnia byt:

* 10 maja,

» 20 kwietnia,

e ] czerwca.

Uczniowie wyjechali na wycieczke 19 maja rano, a wrocili 22 maja wieczorem.

Ile dni trwata wycieczka?

Ile byto noclegow?

W 2019 roku 14 I wypada w poniedzialek. Podaj daty nastepnych siedmiu po-
niedziatkéw.

21 |) > > > > >

Rok 2020 jest rokiem przestepnym. Wypisz dwa wczesniejsze i trzy pdzniejsze
lata przestepne.

, , 2020, ; ,
www.dlanauczyciela.pl D Matematyka
© Copyright by Nowa EraSp.zoo. ~ uamewan « | zkluczem—e



Radze sobie coraz lepiej | Klasa 6

VALLS Odzywianie

Informacje do zadan 1-5

Zawartos¢ (g/100 g) o
Wartosé
Produkt weglo- energetyczna
biatko | ttuszcz | woda- (kcal/100 g)
ny
chleb 5,9 1,7 51 0,025 213
masto 0,7 82,5 0,7 0,016 735
ser bialy 17 | 10,1 | 35 | 0,15 175
ttusty
jajko 125 | 97 | 06 | 0055 139
_ natwardo )

1 Odczytaj z tabeli:

a) ile biatka zawiera 100 g sera bialego tlustego,
b) ile tluszczu zawiera 100 g jajek na twardo,

c) ile wapnia zawiera 100 g sera bialego tlustego,
d) ile wapnia zawiera 100 g masta,

e) ile ttuszczu zawiera 100 g chleba,

f) jaka jest warto$¢ energetyczna 100 g chleba.

2 Ktorego ze sktadnikow odzywezych jest najwiecej w chlebie, ktorego w madle,
a ktérego w jajkach? Wpisz stowa ,,biatko’, ,,ttuszcz” lub ,weglowodany” pod od-
powiednimi ilustracjami.
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Oblicz, ile biatka zawiera:

200 g sera bialego tlustego,
100 g sera —> 1/ g biatka
200 g to 2 razy wiecej niz 100 g

200gsera— 2-1/ Q9=

kostka (200 g) masla,
100 g masta biatka

biatka

biatka

200 g masta

bochenek (400 g) chleba,
100 g chleba biatka

400 g chleba

biatka

kromka (25 g) chleba,
100 g chleba biatka

259to%-ze 100 g

biatka

25 g chleba

jajko wazace 50 g.
100 g jajek biatka
50 g to ze 100 g

50 g jajek

nOWG www.dlanauczyciela.pl
era © Copyright by Nowa Era Sp. z o.0.

biatka

D

MMMMMMMM KA

Matematyka
z kluczem—e



205 | VIIl.4. Odzywianie Radze sobie coraz lepiej | Klasa 6

4 Oblicz, ile weglowodan6w zawiera:

a) 30 g chleba,
100 g chleba — 51 g weglowodanow
10 g chleba — 51 : 10 = 5,1 (g) weglowodandw

30 g chleba—3.5,1 = (g) weglowodanow
b) 70 g chleba,

100 g chleba — 51 g weglowodandw

10 g chleba — weglowodanow

70 g chleba — weglowodanow

c) 40 g bialego sera.

sera —> weglowodanow
sera —> weglowodanéw
sera —> weglowodandw

5 Uzupelnij podpisy pod ilustracjami.

;

—————

‘ masto 200 g ’ ser 0,350 kg
bialko: g biatko: g
ttuszcz: g tluszcz: g
wapn: g wapn: g
energia: kcal energia: kcal
nowa www.dlanauczyciela.pl QD Matematyka
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